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BAREM DE L'EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d'l punt. Cada exercici numeéric val un maxim de 2 pnts.
Per a realitzar I'examen es permet I'Gs de calculaata basica no programable

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un nmagide 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un méxde 2 puntos.
Para realizar el examen se permite el uso de ealord basica no programable.

OPCIO A

PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament les sis gstéons. Cadascuna val fins a un punt)
1. Expliqueu dues diferéncies entre empresa indivifuaimpresari individual) i empresa societariaqietat).
2. Expligueu mitjancant un exemple la diferéncia eiritegracio vertical i horitzontal en una empreshsgctor de la moda.
3. La nova marca d'arrossos “La Terreta” fara ofeBg2 i repartira mostres gratuites en comercos deolaunitat Valenciana
Quin instrument de marqueting esta emprant? Ralangsposta.
4. Amb relacié a la divisio del treball, indiqueu sslafirmacions segiients sén vertaderes o falgesifiqueu-ne la resposta.
a) Implica I'especialitzacié dels treballadors.
b) Redueix la productivitat dels treballadors.
¢) Disminueix la necessitat de coordinacio.
5. Raoneu si cadascun dels costos segients és finableaen el cas d’'una empresa de fabricacié deejisg a) sou de I'equi
directiu; b) pél artificial per a les nines; c)dleer del local; d) asseguranca d’incendis.
6. Indiqueu qué representa cadascun dels elementgamgrdel grafic del llindar de rendibilitat segliémictes 1, 2 i 3; punt 4; are
5i6; eixos 7 8).
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EXERCICIS NUMERICS (Realitzeu els dos exercicis prposats. Cadascun val fins a dos punts)
EXERCICI 1 (opci6 A)
A 31 de desembre de 2018, es disposa de la sdgfmmtacio d'una empresa dedicada a la prestacgedeeis d'assessoria:
» Les compres (consums) realitzades ascendeixerD@d .
» Ellocal en qué desenvolupa la seua activitat eldguirir '01/07/2014 per 400.000 €, dels qual0B0 € corresponen al val
del terreny. La seua vida Util s'estima en 40 aRyseu valor residual es considera nul.
e Les despeses d'aigua i llum han ascendit a 2.3@40D0 €, respectivament.
» Els ordinadors que utilitza els va adquirir '01/2216 per 6.000 € i tenen una vida util de 6 affsseu valor residual €
considera nul.
e Els programes informatics utilitzats els va adqui€il/01/2016 per 2.500 €. A 31 de desembre der20iina vegada dotag
I'amortitzacié corresponent a 2017, la seua anzaitib acumulada ascendia a 1.250 €. El seu vaatua es considera nul.
» Disposa d'un préstec pel qual en aquest exercidelagar una quota de 2.500 €, corresponent 3)ifiteressos i la resta a
devolucio del capital.
e Els serveis d’assessoria prestats li han suposahgressos de 320.000 €.
* L’impost sobre el benefici suposa el 25 % del tas@lbans d’'impostos.
e L'empresa té obligacions de I'Estat que li han gahens interessos de 750 €.
» Els sous i salaris del personal de I'empresa sé&b8e000 €.
e La Seguretat Social a carrec de I'empresa ascead#ix000 €.
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A partir de la informacié anterior, es demana que:
a) Calculeu 'amortitzaci6é anual per a cadascun delments d'immobilitzat que apareixen en I'enundigins a 0,3 punts)
b) Elaboreu el compte de pérdues i guanys de I'empfiess a 1,7 punts)
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EXERCICI 2 (opci6 A)

Una empresa esta considerant emprendre un prafactersio de tres anys de duracié el desemborsaimieral del qual ascendeix|a
60.000 €. Les previsions de cobraments i pagamelatsionats amb el projecte es detallen en latsediient:

Cobraments (€) Pagaments (€)
Any 1 40.000 10.000
Any 2 35.000 15.000
Any 3 25.000 5.000

a) Calculeu els fluxos nets de caixkir{s a 0,3 punts)
b) Silataxa de descompte és del 10 % i I'empregigzatel criteri del valor actualitzat net, estguatificat dur a terme el projecte
d’inversio? Raoneu-ne la respostainéa 0,7 punts)
c) Si l'administracié local volguera incentivar la argié i oferira a I'empresa una ajuda de 6.000 € geubvencionar e
desemborsament inicial, quina seria ara la dedigidersioé de 'empresa? Raoneu-ne la respoBias@ 1 punt)




OPCIO B

PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament les sis gstéons. Cadascuna val fins a un punt)

1. Expliqueu qué soén els costos socials negatius.uRasexemple.

2. Expliqueu qué sén les empreses multinacionals.lPase&xemple.

3. EIl Sr. Ferrer és amo d’'una ferreteria on el seirssvael barri poden trobar tota mena de ferramemsanvis de bricolatge d
les principals marques del mercat. Dins del denatréanal de distribucid, quin tipus d’'intermediésiel Sr. Ferrer? Raoneu-
la resposta.

4. Amb relacid a les funcions de la direccié de I'eesar, indiqueu si les afirmacions seglients séndenga o falses i justifiqueu-

ne la resposta.
a) La funcio de planificaci6 mesura els resultats|itazai corregeix desviacions.
b) La funcié d’'organitzacié defineix qué es vol acanse com s'assolira i quins sén els recursos queexessitaran per
assolir-ho.
c) La funcié de control defineix activitats i tasqupse cal desenvolupar, divideix el treball i faeiljue cada persona sap
quina és la seua responsabilitat.
5. Classifigueu les fonts de finangament segients nsegads seu origen (intern/extern) i la titularidels fons obtingut
(propis/aliens): a) amortitzacions; b) aportacidals socis; c) lising; i d) crédits comercials deveidors.
6. Aconsellarieu portar avant una inversiéo amb una thactualitzacié o descompte superior a la TIRpdejecte? Justifiqueu-n
la resposta.

EXERCICIS NUMERICS (Realitzeu els dos exercicis prposats. Cadascun val fins a dos punts)
EXERCICI 1 (opci6 B)

A 31 de desembre de 2018, es disposa de la semifemhacié d’'una empresa dedicada a la comercéalitz d’aparells d’airg
condicionat:
» Les aplicacions informatiques que utilitza es vatquarir '01/07/2016 per 4.200 €. Sabem que, ungada registrad
'amortitzaci6 corresponent a 2018, el seu valdrcoenptable és de 1.575 €. El seu valor residuabasidera nul.
* Disposa de 6.298 € en el seu compte corrent.
» El capital social ascendeix a 85.000 €.
« El resultat obtingut en aquest exercici és de Esdie 5.327 €.
* Els deutes amb entitats financeres ascendeixerDA@E. Totes aquestes tenen venciment a parioze.
* Disposa d'ordinadors adquirits '01/07/2016 perd®.E, tenint una vida util de 5 anys i valor residuul.
» Tenen deutes amb els seus proveidors per impd@.déo0 €.
* El local en qué realitza la seua activitat el vguadr '01/01/2014 per 180.000 €, corresponeni@Il% al valor del terreny i |
resta a la construccid. Té una vida util de 40 aBgsconsidera un valor residual nul.
* Disposa en el magatzem d’aparells d’'aire condi¢ipraa vendre valorats en 12.000 €.
* Els seus clients li deuen factures per import d6AM<.
* La reserva legal ascendeix a 13.300 €.

A partir de la informacié anterior, es demana que:
a) Calculeu I'amortitzacié acumulada per a cadascimalements d'immobilitzat que apareguen en I'eratng~ins a 0,3 punts)
b) Elaboreu el balang de I'empreg¢ginsa 1,7 punts)

EXERCICI 2 (opci6 B)

Una protectora d'animals encarrega I'elaboraciécalendaris il-lustrats per a financar-ne I'activitza seua impremta habitual
cobra 500 € per disseny i fotografia més 5 € penfaessié de cada calendari. La protectora fixarel de venda en 10 € per unitg

a) Quants calendaris haura de vendre en total pemargar a obtindre benefici§?insa 0,75 punts)

b) Per a abordar una reforma de les seues instahfad@protectora es proposa arribar a un bergiei.000 € amb la venda d
calendaris. Quants haura de vendre per a acondeg2(Fins a 0,75 punts)

c) Alternativament, una altra impremta li fa una adede 1.000 calendaris por un cost total de 7.00Rufosant que ven tots ¢
calendaris, quin seria el preu minim de venda da calendari per a aconseguir financar la reforenkes seues instal- lacion
(Finsa 0,5 punts)

a

ga

Uy

D

D

li
1t.

—

8|S

pls
S?




N
S
% GENERALITAT COMISSIO GESTORA DE LES PROVES D’ACCES A LA UNIVERSITAT > ;
\\ VALENCIANA | Tan <>
\ I?s;:(elgz:Taf"CESI:Sf::nE‘spar( COMISION GESTORA DE LAS PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSlDAD SISTEMA UNIVERSITARI VALENCIA
SISTEMA UNIVERSITARIO VALENCIANO
PROVES D’ACCES A LA UNIVERSITAT PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CONVOCATORIA: JUNY 2019 CONVOCATORIA: JUNIO 2019
Assignatura: ECONOMIA DE L’'EMPRESA Asignatura: ECONOMIA DE LA EMPRESA

BAREM DE L'EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d’l punt. Cada exercici numeéric val un maxim de 2 pnts.
Per a realitzar I'examen es permet I'Gs de calculaata basica no programable

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un nmagide 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un méxde 2 puntos.
Para realizar el examen se permite el uso de ealord basica no programable.

OPCION A

PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seigastiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)
1. Explique dos diferencias entre empresa individaa@rtpresario individual) y empresa societaria (@estad).
2. Explique mediante un ejemplo la diferencia enttegracién vertical y horizontal en una empresasdetor de la moda.
3. La nueva marca de arroces “La Terreta” va a hafegtas 3x2 y repartir muestras gratuitas en corasrde la Comunidad
Valenciana. ¢ Qué instrumento de marketing estdeam@b? Razone la respuesta.
4. En relacién con la division del trabajo, indiquelas siguientes afirmaciones son verdaderas osfalsgustifique su
respuesta.
a) Implica la especializacién de los trabajadores.
b) Reduce la productividad de los trabajadores.
c) Disminuye la necesidad de coordinacion.
5. Razone si cada uno de los siguientes costes a3 Vigmiable en el caso de una empresa de fabrita@quguetes: a) sueldo
del equipo directivo; b) pelo artificial para lasifiecas; c) alquiler del local; d) seguro de incendi
6. Indique qué representa cada uno de los elementosrados del siguiente grafico del umbral de relitta (rectas 1, 2 y 3;
punto 4; areas 5y 6; ejes 7 y 8).
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EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios pppuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)
EJERCICIO 1 (opcién A)
A 31 de diciembre de 2018, se dispone de la sitpiieformacion de una empresa dedicada a la préstéde servicios de asesoria
e Las compras (consumos) realizadas ascienden aQ1€.00
* Ellocal en el que desarrolla su actividad lo adgqel 01/07/2014 por 400.000 €, de los cuales @D#® corresponden al valpr
del terreno. Su vida (til se estima en 40 afiova®r residual se considera nulo.
e Los gastos de agua y luz han ascendido a 2.3 409 €, respectivamente.
* Los ordenadores que utiliza los adquiri6 el 01/01& por 6.000 € y tienen una vida Util de 6 afas.v8lor residual s
considera nulo.
e Los programas informaticos utilizados los adqualid®1/01/2016 por 2.500 €. A 31 de diciembre de72@1una vez dotada |a
amortizacién correspondiente a 2017, su amortinamdimulada ascendia a 1.250 €. Su valor residuarssidera nulo.
» Dispone de un préstamo por el que en este ejem@tie pagar una cuota de 2.500 €, correspondies@€ 2 los intereses y el
resto a la devolucion del capital.
e Los servicios de asesoria prestados le han supuessangresos de 320.000 €.
» Elimpuesto sobre el beneficio supone el 25% drlltado antes de impuestos.
e Laempresa tiene obligaciones del Estado que Igbaerado unos intereses de 750 €.
» Los sueldos y salarios del personal de la empasde 155.000 €.
» La seguridad social a cargo de la empresa asca&eB0e)00 €.
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A partir de la informacién anterior, se pide que:
a) Calcule la amortizacion anual para cada uno delkrsentos de inmovilizado que aparecen en el eadogHasta 0,3 puntos)
b) Elabore la cuenta de pérdidas y ganancias de leesmfHasta 1,7 puntos)




EJERCICIO 2 (opcién A)

Una empresa esta considerando emprender un progecioversion de tres afios de duracion cuyo dedemlimicial asciende
60.000 €. Las previsiones de cobros y pagos miados con el proyecto se detallan en la sigutabta:

Cobros (€)| Pagos (€
Afio 1 40.000 10.000
Afio 2 35.000 15.000
Afio 3 25.000 5.000

a) Calcule los flujos netos de cajiddsta 0,3 puntos)

b) Sila tasa de descuento es del 10% y la emprdiza @i criterio del valor actualizado neto, ¢ datgustificado llevar a cab
el proyecto de inversion? Razone su respuadtstd 0,7 puntos)

c) Sila administracion local quisiera incentivar i@érsion y ofreciera a la empresa una ayuda dé&(fara subvencionar
desembolso inicial, ¢cudl seria ahora la decissdimekrsion de la empresa? Razone su respublstsia(l punto)




OPCION B

PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seigastiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)
1. Explique qué son los costes sociales negativogg@on ejemplo.
2. Explique qué son las empresas multinacionales. &@ongjemplo.
3. EIl Sr. Ferrer es duefio de una ferreteria dondeexisos del barrio pueden encontrar todo tipo deah@entas y repuestos de
bricolaje de las principales marcas del mercadmtioedel denominado canal de distribucion, ¢que dig intermediario es el
Sr. Ferrer? Razone su respuesta.
4. En relacién con las funciones de la direccion dengresa, indique si las siguientes afirmacionesveodaderas o falsas|y
justifique su respuesta.
a) La funcion de planificacion mide resultados, armlizorrige desviaciones.
b) La funcién de organizacién define qué quiere comiseg, cOmo se va a lograr y cuales son los resugse se van ja
necesitar para lograrlo.
c) La funcién de control define actividades y tareaesarrollar, divide el trabajo y facilita que camasona sepa cual es|su
responsabilidad.
5. Clasifique las siguientes fuentes de financiaciégis su origen (interno/externo) y la titularidael Ids fondos obtenidgs
(propios/ajenos): a) amortizaciones; b) aportadatelos socios; c¢) leasing; y d) créditos combside proveedores.
6. ¢Aconsejaria llevar adelante una inversion contasa de actualizacion o descuento superior a lad€lproyecto? Justifiqu
Su respuesta.
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EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios pppuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)
EJERCICIO 1 (opcién B)

A 31 de diciembre de 2018, se dispone de la sigrii@formacion de una empresa dedicada a la coafieegion de aparatos de ajre
acondicionado:
e Las aplicaciones informaticas que utiliza se adeuin el 01/07/2016 por 4.200 €. Sabemos que, @m registrada |
amortizacién correspondiente a 2018, su valor cetdable es de 1.575 €. Su valor residual se cersitllo.
» Dispone de 6.298 € en su cuenta corriente.
« El capital social asciende a 85.000 €.
* El resultado obtenido en este ejercicio es de gasdile 5.327 €.
« Las deudas con entidades financieras asciende®@®6. Todas ellas tienen vencimiento a parti2@20.
» Dispone de ordenadores adquiridos el 01/07/201& /500 €, teniendo una vida Util de 5 afios y vadsidual nulo.
* Tiene deudas con sus proveedores por importe d@0§.
* El local en el que realiza su actividad lo adquei®1/01/2014 por 180.000 €, correspondiendo & a0valor del terreno vy el
resto a la construccion. Tiene una vida Util daf@s. Se considera un valor residual nulo.
« Dispone en el almacén de aparatos de aire acondubdopara vender valorados en 12.000 €.
* Sus clientes le deben facturas por importe de D0E50
* La reserva legal asciende a 13.300 €.
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A partir de la informacién anterior, se pide que:
a) Calcule la amortizacion acumulada para cada udosdelementos de inmovilizado que aparecen enwlcado . (Hasta 0,3
puntos)
b) Elabore el balance de la empres#asta 1,7 puntos)

EJERCICIO 2 (opcién B)

Una protectora de animales encarga la elabora@drakbndarios ilustrados para financiar su actiid imprenta habitual le cobra
500 € por disefio y fotografia mas 5 € por la imrede cada calendario. La protectora fija el prefg venta en 10 € por unidad.

a) ¢Cuantos calendarios tendra que vender en tokpapezar a obtener beneficigsiasta 0,75 puntos)
b) Para abordar una reforma de sus instalacionesptagiora se propone alcanzar un beneficio de 4€0€én la venta de lgs
calendarios. ¢ Cuantos tendra que vender para aoris2gHasta 0,75 puntos)
c) Alternativamente, otra imprenta le hace una oféetd.000 calendarios por un coste total de 7.0@ugoniendo que vende
todos los calendarios, ¢cudl seria el precio minlmeenta de cada calendario para conseguir fiaafteireforma de suys
instalacionesPHasta 0,5 puntos)




